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План внеурочной деятельности МБОУ «Хотмыжская СОШ» определяет состав и структуру направлений, формы организации, объѐм внеурочной деятельности для обучающихся на ступени начального общего образования. При отборе содержания и видов деятельности детей по каждому направлению внеурочной деятельности учтены интересы и потребности детей, пожелания родителей, рекомендации педагога-психолога, опыт внеаудиторной и внеурочной деятельности педагогов. 
            Цель воспитания – создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, при роде и окружающей среде. 
            Назначение плана внеурочной деятельности - психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с учетом успешности их обучения, уровня социальной адаптации и развития, индивидуальных способностей и познавательных интересов. План внеурочной деятельности формируется образовательной организацией с учетом предоставления права участникам образовательных отношений выбора направления и содержания учебных курсов.
[bookmark: 153015]          Основными задачами организации внеурочной деятельности являются:
[bookmark: 153016]поддержка учебной деятельности обучающихся в достижении планируемых результатов освоения программы начального общего образования;
[bookmark: 153017]совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений в разновозрастной школьной среде;
[bookmark: 153018]формирование навыков организации своей жизнедеятельности с учетом правил безопасного образа жизни;
[bookmark: 153019]повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к познавательной и проектно-исследовательской деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей участников;
[bookmark: 153020]развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективном труде: умение договариваться, подчиняться, руководить, проявлять инициативу, ответственность; становление умений командной работы;
[bookmark: 153021]поддержка детских объединений, формирование умений ученического самоуправления;
[bookmark: 153022]формирование культуры поведения в информационной среде.
[bookmark: 153023]          Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности обучающегося с учетом намеченных задач внеурочной деятельности. Все ее формы представляются в деятельностных формулировках, что подчеркивает их практико-ориентированные характеристики. При выборе направлений и отборе содержания обучения образовательная организация учитывает:
[bookmark: 153024]особенности образовательной организации (условия функционирования, тип школы, особенности контингента, кадровый состав);
[bookmark: 153025]результаты диагностики успеваемости и уровня развития обучающихся, проблемы и трудности их учебной деятельности;
[bookmark: 153026]возможность обеспечить условия для организации разнообразных внеурочных занятий и их содержательная связь с урочной деятельностью;
[bookmark: 153027]особенности информационно-образовательной среды образовательной организации, национальные и культурные особенности региона, где находится образовательная организация.
[bookmark: 153028]          Возможные направления внеурочной деятельности и их содержательное наполнение и являются для образовательной организации общими ориентирами и не подлежат формальному копированию. При отборе направлений внеурочной деятельности каждая образовательная организация ориентируется, прежде всего, на свои особенности функционирования, психолого-педагогические характеристики обучающихся, их потребности, интересы и уровни успешности обучения. К выбору направлений внеурочной деятельности и их организации могут привлекаться родители как законные участники образовательных отношений.
[bookmark: 153029]         Общий объем внеурочной деятельности не должен превышать 10 часов в неделю.
         В 2024-2025 учебном году приоритетными образовательными результатами освоения образовательной программы должны стать: ориентированность на социально-гражданскую активность и ответственность, сохранение и укрепление культурно-исторических традиций Белгородчины и основ государственности, наличие ценностного самосознания высоконравственной, творческой, компетентной личности, сформированность позитивных социальных установок, высокий уровень развития функциональной грамотности. 
         Особое внимание на участие каждой образовательной организации в федеральном проекте – цикл внеурочных занятий «Разговор о важном». Во всех школах страны учебная неделя будет начинаться с классного часа «Разговор о важном», посвященного самым различным темам, волнующим современных ребят. Центральными темами «Разговоров о важном» станут патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др. 
             «Разговор o важном» – цикл еженедельных внеурочных занятий, построенных с учетом необходимости соблюдения единства образовательного контекста, в котором оказывается школьник (студент) вне зависимости от региона проживания, гарантирующий каждому обучающемуся доступ к интересному, полезному, просветительскому контенту, идеям, основанным на традиционных ценностях Российской Федерации. 
Гражданско-патриотическое воспитание. На современном этапе особый смысл приобретает вопрос о формировании нормативно-ценностной основы гражданско-патриотического поведения личности. Указ Президента Российской Федерации «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (от 21 июля 2020 года № 474) выделяет гражданско-патриотическое воспитание в числе приоритетных национальных целей развития России. В зависимости от возраста проявление того или иного качества имеет свои модификации: «патриотизм как естественная привязанность к месту жительства обогащается гордостью за свое отечество – преобразуется в заботу о людях отечества – дополняется готовностью созидать блага для отечества – наполняется болью за страдания народа – выливается в готовность защищать отечество ценой собственной жизни» [Щуркова Н.Е. Программа воспитания. Москва – 2009. с.7]. 
Задачи гражданско-патриотического воспитания: 
– трансляция имеющихся, признанных важными и общественно- одобряемых гражданско-патриотических ценностей и образцов гражданско-патриотического поведения, формирование новых образцов и ценностей, направленных на укрепление позитивного представления о будущем общества, государства и роли человека как гражданина и патриота в жизни своей страны; 
– развитие у подрастающего поколения стремления и способности активно участвовать в созидательном процессе, в укреплении и дальнейшем развитии общества и государства;
– подготовка молодого поколения к деятельности во благо российского общества и государства; 
– выявление, отбор, распространение и внедрение лучшего педагогического опыта гражданско-патриотического воспитания в общеобразовательной организации. 
В содержание гражданско-патриотического воспитания детей необходимо включать: 
‒ получение знаний о гражданских правах, стимулирование готовности добровольно выполнять гражданские обязанности; 
‒ активное вовлечение в решение «гражданских» проблем и ситуаций; 
‒ активное развитие ученического самоуправления в общеобразовательных организациях; 
‒ привитие подрастающему поколению чувства гордости, уважения и почитания государственных символов и исторических святынь Отечества; 
‒ встречи с выдающимися людьми, своей жизнедеятельностью продемонстрировавших высочайшую степень патриотизма и гражданской ответственности; 
‒ регулярное предъявление учащимся информации и демонстрация примеров о высоком моральном духе защитников Отечества и социально активных граждан; 
‒ формирование уважения к людям иной расы, национальности, вероисповедания, для недопущения ксенофобии, национализма и экстремизма. 
               В школе изучение государственной символики России является частью воспитания обучающихся, осуществляется в рамках всех предметных областей основных образовательных программ, внеурочной деятельности, рабочей программы воспитания по каждому уровню образования: начального общего, основного общего, среднего общего образования. 
             Содержание образования направлено на формирование и становление российской гражданской идентичности обучающихся последовательно и преемственно в предметных областях и учебных предметах: литературное чтение, русский язык и литература; родной язык и литературное чтение на родном языке; общественно-научные предметы история, обществознание; основы религиозных культур и светской этики, основы духовно-нравственной культуры народов России; музыка и изобразительное искусство. 
[bookmark: 153030]         Один час в неделю рекомендуется отводить на внеурочное занятие "Разговоры о важном".
[bookmark: 153031]         Внеурочные занятия "Разговоры о важном" направлены на развитие ценностного отношения обучающихся к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Внеурочные занятия "Разговоры о важном должны быть направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности обучающегося, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.
[bookmark: 153032]         Основной формат внеурочных занятий "Разговоры о важном" - разговор и (или) беседа с обучающимися. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.
Спортивно-оздоровительная деятельность направлена на физическое развитие обучающегося, углубление знаний об организации жизни и деятельности с учетом соблюдения правил здорового безопасного образа жизни.
[bookmark: 153035]Проектно-исследовательская деятельность организуется как углубленное изучение учебных предметов в процессе совместной деятельности по выполнению проектов.
[bookmark: 153036]Коммуникативная деятельность направлена на совершенствование функциональной коммуникативной грамотности, культуры диалогического общения и словесного творчества.
[bookmark: 153037]Художественно-эстетическая творческая деятельность организуется как система разнообразных творческих мастерских по развитию художественного творчества, способности к импровизации, драматизации, выразительному чтению, а также становлению умений участвовать в театрализованной деятельности.
[bookmark: 153038]Информационная культура предполагает учебные курсы в рамках внеурочной деятельности, которые формируют представления обучающихся о разнообразных современных информационных средствах и навыки выполнения разных видов работ на компьютере.
[bookmark: 153039]Интеллектуальные марафоны организуются через систему интеллектуальных соревновательных мероприятий, которые призваны развивать общую культуру и эрудицию обучающегося, его познавательные интересу и способности к самообразованию.
[bookmark: 153040]"Учение с увлечением!" включает систему занятий в зоне ближайшего развития, когда учитель непосредственно помогает обучающемуся преодолеть трудности, возникшие при изучении разных предметов.
[bookmark: 153041]Выбор форм организации внеурочной деятельности подчиняется следующим требованиям:
[bookmark: 153042]целесообразность использования данной формы для решения поставленных задач конкретного направления;
[bookmark: 153043]преобладание практико-ориентированных форм, обеспечивающих непосредственное активное участие обучающегося в практической деятельности, в том числе совместной (парной, групповой, коллективной);
[bookmark: 153044]учет специфики коммуникативной деятельности, которая сопровождает то или иное направление внеучебной деятельности;
[bookmark: 153045]использование форм организации, предполагающих использование средств информационно-коммуникационных технологий.
[bookmark: 153046]            Возможными формами организации внеурочной деятельности могут быть следующие:
[bookmark: 153047]учебные курсы и факультативы;
[bookmark: 153048]художественные, музыкальные и спортивные студии;
[bookmark: 153049]соревновательные мероприятия, дискуссионные клубы, секции, экскурсии, мини-исследования;
[bookmark: 153050]общественно полезные практики и другие.
[bookmark: 153051]          К участию во внеурочной деятельности могут привлекаться организации и учреждения дополнительного образования, культуры и спорта. В этом случае внеурочная деятельность может проходить не только в помещении образовательной организации, но и на территории другого учреждения (организации), участвующего во внеурочной деятельности (спортивный комплекс, музей, театр и другие).
[bookmark: 153052]             При организации внеурочной деятельности непосредственно в образовательной организации в этой работе могут принимать участие все педагогические работники данной организации (учителя начальной школы, учителя-предметники, социальные педагоги, педагоги-психологи, учителя-дефектологи, логопед, воспитатели, библиотекарь и другие).
[bookmark: 153053]           Внеурочная деятельность тесно связана с дополнительным образованием детей в части создания условий для развития творческих интересов детей, включения их в художественную, техническую, спортивную и другую деятельность. Объединение усилий внеурочной деятельности и дополнительного образования строится на использовании единых форм организации.
[bookmark: 153054]          Координирующую роль в организации внеурочной деятельности выполняет, как правило, педагогический работник, преподающий на уровне начального общего образования, заместитель директора по учебно-воспитательной работе. 
Спортивно-оздоровительная деятельность.
[bookmark: 153057]"Основы самопознания".
[bookmark: 153058]Форма организации: факультатив; лаборатория здоровья.
[bookmark: 153059]"Движение есть жизнь!".
[bookmark: 153060]Цель: формирование представлений обучающихся о здоровом образе жизни, развитие физической активности и двигательных навыков.
[bookmark: 153061]Форма организации: спортивная студия: учебный курс физической культуры.
[bookmark: 153062]Проектно-исследовательская деятельность. Возможные темы проектов:
[bookmark: 153063] "История родного края".
[bookmark: 153064]Цель: расширение знаний обучающихся об истории родного края, формирование умения работать с разными источниками информации; развитие познавательной активности и интереса к истории, культуре родного края; воспитание чувства патриотизма, любви к "малой Родине".
[bookmark: 153065]Форма организации: факультативный курс краеведения; творческие проекты "Достопримечательности родного края".
[bookmark: 153066]История письменности в России: от Древней Руси до современности.
[bookmark: 153067]Цель: развитие общей культуры обучающихся; расширение знаний об истории письменности (от кириллицы до современного языка, от пергамента, берестяных грамот и первых книг до современных электронных книг); углубление их интереса к истории становления культуры, к самостоятельной познавательной и проектной деятельности.
[bookmark: 153068]Форма организации: факультатив "История письменности в России: от Древней Руси до современности"; выполнение и защита мини-проектов, связанных с темой, например, "На чем писали в Древней Руси", "Берестяные грамоты и современные sms-сообщения: в чем сходство и различия", "Первый русский букварь", "Русские летописи" и другие.
[bookmark: 153069]Экологический поиск: исследование качества воды в водоемах родного края.
[bookmark: 153070]Цель: углубление знаний и представлений о сочетании химического и биологического состава и физических свойств воды, формирование исследовательских умений в процессе экспериментальной работы по изучению качества воды, развитие познавательной активности и интереса в процессе исследовательской работы, воспитание экологической культуры, эстетического и нравственного отношения к природным объектам, ответственного отношения к природе.
[bookmark: 153071]Форма организации: экологическая лаборатория; исследовательские проекты.
[bookmark: 153072]Мир шахмат.
[bookmark: 153073]Цель: расширение представлений об игре в шахматы, формирование умения анализировать, наблюдать, создавать различные шахматные ситуации; воспитание интереса к игре в шахматы; развитие волевых черт характера, внимания, игрового воображения.
[bookmark: 153074]Форма организации: учебный курс - факультатив; игры-соревнования в шахматы "Юные шахматисты".
[bookmark: 153075]Коммуникативная деятельность.
[bookmark: 153076]Создаем классный литературный журнал.
[bookmark: 153077]Цель: совершенствование функциональной языковой и коммуникативной грамотности, культуры диалогического общения и словесного творчества; развитие способности работать в команде.
[bookmark: 153078]Форма организации: творческая студия "Создаем классный литературный журнал", создание ежеквартального журнала класса, сбор литературного материала, его редактирование, конструирование структуры, формы организации и оформления журнала.
[bookmark: 153079]Дети Маугли: нужно ли человеку общаться с другими людьми.
[bookmark: 153080]Цель: расширение знаний о важности для жизни и развития человека речевого общения с другими людьми; формирование коммуникативной культуры диалога, правил ведения дискуссии, развитие языковой интуиции.
[bookmark: 153081]Форма организации: дискуссионный клуб.
[bookmark: 153082]"Хочу быть писателем".
[bookmark: 153083]Цель: развитие художественного словесного творчества, умений создавать и редактировать собственные тексты; формирование знаний о писательском труде, о творчестве писателей - выдающихся представителей детской литературы; становление аналитической и творческой деятельности участников.
[bookmark: 153084]Форма организации: литературный кружок, встречи с писателями, дискуссионный клуб ("Темы и жанры детской литературы");
[bookmark: 153085]Становлюсь грамотным читателем: читаю, думаю, понимаю.
[bookmark: 153086]Цель: совершенствование читательской грамотности обучающихся, формирование текстовой деятельности с необычными формами представления информации (туристические буклеты; программы выставок; маршруты путешествий; объявления и рекламы); развитие творческой способности создавать необычные тексты.
[bookmark: 153087]Форма организации: учебный курс в форме факультатива; лаборатория текстов (система практических занятий).
[bookmark: 153088]Говорить нельзя молчать!
[bookmark: 153089]Цель: развитие познавательной мотивации к изучению русского языка, привлечение внимания к передаче смысла с помощью интонации и пунктуации, развитие воображения в процессе подбора ситуаций, предполагающих разную интонацию.
[bookmark: 153090]Форма организации: учебный курс - факультатив.
[bookmark: 153091]Художественно-эстетическая творческая деятельность.
[bookmark: 153092]Рукотворный мир.
[bookmark: 153093]Цель: расширение знаний обучающихся об объектах рукотворного мира, формирование умений создавать предметы своими руками с использованием природного материала, развитие творческой активности, интереса, любознательности, воспитание трудолюбия и уважения к труду как к ценности.
[bookmark: 153094]Форма организации: творческие мастерские ("Природа и творчество", "Куклы своими руками", "Юные художники"); выставки творческих работ.
[bookmark: 153095]Ритмика.
[bookmark: 153096]Цель: формирование движений, свойственных ритмике; развитие культуры движений под музыку; способность к импровизации и творчеству.
[bookmark: 153097]Форма организации: студия ритмики и пластики, конкурс пластических образов, постановка концертных номеров.
[bookmark: 153098] Школьный театр "Путешествие в сказку".
[bookmark: 153099]Цель: расширение представлений о театральном творчестве, формирование умений импровизировать, вступать в ролевые отношения, перевоплощаться; развитие творческих способностей, интереса к театральному искусству и театрализованной деятельности.
[bookmark: 153100]Форма организации: театральная студия, спектакли по мотивам сказок.
[bookmark: 153101]Выразительное чтение.
[bookmark: 153102]Цель: расширение знаний о литературно-художественном творчестве, развитие навыка выразительного чтения произведений поэзии и прозы; воспитание литературного вкуса, интереса к художественной литературе разных жанров.
[bookmark: 153103]Форма организации: литературный клуб, творческая студия;
[bookmark: 153104]Искусство иллюстрации.
[bookmark: 153105]Цель: развитие у обучающихся творческих способностей, интереса к изобразительной деятельности, желания передавать свое отношение к художественным произведениям средствами книжной иллюстрации.
[bookmark: 153106]Форма организации: творческая мастерская иллюстраций к книге; конкурсы рисунков; выставки работ участников.
[bookmark: 153107]В мире музыкальных звуков.
[bookmark: 153108]Цель: расширение музыкального кругозора, знаний обучающихся о музыкальном творчестве, произведениях народной и авторской музыки, развитие воображения, способности передавать свои впечатления от прослушивания музыки разных форм и жанровых особенностей, формировать эстетические вкусы и идеалы.
[bookmark: 153109]Форма организации: музыкальный салон; концертные программы, хоровая студия, студия народных инструментов.
[bookmark: 153110]Информационная культура.
[bookmark: 153111]Мои помощники - словари.
[bookmark: 153112]Цель: формирование представлений обучающихся о различных видах современных словарей (например, словари русского языка, словари иностранных слов, словари литературоведческих терминов, словари лингвистических терминов, мифологический, философский, психологический и другие - по выбору педагога); знакомство с малоизвестными обучающимся словарями русского языка: словарь образцового русского ударения, словарь трудностей русского языка, словарь русских личных имен, словарь-справочник "Прописная или строчная" и другие (по выбору педагога); совершенствование навыка поиска необходимой справочной информации с помощью компьютера (4 класс).
[bookmark: 153113]Форма организации: учебный курс - факультатив.
[bookmark: 153114]Моя информационная культура.
[bookmark: 153115]Цель: знакомство с миром современных технических устройств и культурой их использования.
[bookmark: 153116]Форма организации: система практических занятий с использованием компьютеров, смартфонов, планшетов, смарт-часов, наушников и других технических устройств.
[bookmark: 153117]Интеллектуальные марафоны. Возможные темы марафонов:
[bookmark: 153118]Глокая куздра или исследуем язык в поисках смысла.
[bookmark: 153119]Цель: развитие мотивации к изучению русского языка, способности находить случаи потери смысла во фразе или появление двусмысленности.
[bookmark: 153120]Форма организации: дискуссионный клуб, мероприятия-соревнования.
[bookmark: 153121]Русский язык - набор правил и исключений или стройная система?
[bookmark: 153122]Цель: углубление знаний о языке, повышение мотивации к его изучению, формирование логического мышления в процессе наблюдения за связями, существующими в системе языка, за возможностью разными способами передавать то или иное значение; развитие способности работать в условиях командных соревнований.
[bookmark: 153123]Форма организации: дискуссионный клуб, мероприятия-соревнования.
[bookmark: 153124]Заповедники России.
[bookmark: 153125]Цель: расширение и уточнение знаний об особо охраняемых территориях в России, истории возникновения заповедников и заказников; воспитание отношения к природе как к ценности; развитие способности работать в условиях командных соревнований.
[bookmark: 153126]Форма организации: дискуссионный клуб, мероприятия-соревнования.
[bookmark: 153127]Я - путешественник (Путешествуем по России, миру).
[bookmark: 153128]Цель: расширение знаний и представлений о географических объектах, формирование умений работать с информацией, представленной на географической карте; развитие навыков работы в условиях командных соревнований.
[bookmark: 153129]Форма организации: игры-путешествия, видеоэкскурсии соревновательной направленности.
[bookmark: 153130]"Учение с увлечением!":
[bookmark: 153131]Читаю в поисках смысла.
[bookmark: 153132]Цель: совершенствование читательской грамотности обучающихся, поддержка обучающихся, испытывающих затруднения в достижении планируемых результатов, связанных с овладением чтением как предметным и метапредметным результатом.
[bookmark: 153133]Форма организации: учебный курс - факультатив; учебная лаборатория.
[bookmark: 153134]Легко ли писать без ошибок?
[bookmark: 153135]Цель: совершенствование орфографической грамотности обучающихся, поддержка обучающихся, испытывающих затруднения в достижении планируемых результатов, связанных с правописанием.
[bookmark: 153136]Форма организации: учебный курс - факультатив по разделу "Орфография"; учебная лаборатория;
[bookmark: 153137]Мой друг - иностранный язык.
[bookmark: 153138]Цель: совершенствование навыков разговорной речи на иностранном языке для обучающихся, испытывающих трудности в его изучении; развитие понимания важности владения иностранным языком в современном мире, углубление интереса к его изучению.
[bookmark: 153139]Форма организации: учебный курс - факультатив, клуб любителей иностранного языка.
Общая характеристика плана внеурочной деятельности
         Внеурочная деятельность обучающихся организуется в целях формирования единого образовательного пространства муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хотмыжская средняя общеобразовательная школа» п. Борисовка, и направлена на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального и основного общего образования 
          Целью внеурочной деятельности является обеспечение достижения планируемых личностных и метапредметных результатов освоения основных образовательных программ начального, основного и среднего общего образования обучающимися, создание условий для достижения обучающимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, для многогранного развития и социализации каждого школьника в свободное от учѐбы время. 
          В качестве организационной модели внеурочной деятельности в 2023-2024 учебном году определена оптимизационная модель, предполагающая использование внутренних ресурсов образовательного учреждения. В еѐ реализации принимают участие педагогические работники МБОУ «Хотмыжская СОШ»: учителя начальных классов, учителя-предметники, педагог-психолог, педагог-библиотекарь.
План внеурочной деятельности МБОУ «Хотмыжская СОШ»
на уровне начального общего образования на 2024-2025 учебный год
	направление

классы 
	Название объединения
	1 класс
	2 класс
	3 класс
	4 класс

	физическое воспитание и культура здоровья
	«Юниор»
	1
	1
	1
	1

	эстетическое воспитание
	«Музыкальный театр»
	1
	1
	1
	1

	познавательное направление воспитания
	«Функциональная грамотность»
	1
	1
	1
	1

	
	«Основы логики и алгоритмики»
	1
	1
	1
	1

	гражданское и патриотическое воспитание, 
эстетическое воспитание
	«Разговоры о важном»
	1
	1
	1
	1

	
	«Орлята России»
	1
	1
	1
	1

	трудовое воспитание и профессиональное самоопределение, экологическое воспитание
	«Профориентация»
	1
	1
	1
	1

	Итого:  
	7
	7
	7
	7

	Всего за год: 
	231
	238
	238
	238

	Всего за 4 года: 
	945
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